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Definition:  

Bei den effektiven Jahreszinsen beträgt die Verzinsungsdauer genau ______ Jahr. 

Der effektive Zinssatz betrifft nur ____________________  und beinhaltet _____ KEST, 
die abgezogen wird.  

Der effektive Zinssatz peff wird berechnet mit peff = ________________  

  
Formel: 
 
____________________________________________ 
 
 
Verwendete Abkürzungen:   

Zeff = ___________________        K = ___________________           

peff = _________________________________ 

  
Beispiel: 

 

Ein Betrag von € 1 600,- wird zu 2% 1 Jahr lang verzinst.  

Wie hoch sind die effektiven Zinsen? 

1. Schritt: Wir definieren die Variablen 

K = _______________________________________ 

peff = ______________________________________  

2. Schritt: Wir berechnen die effektiven Zinsen 

Zeff = ___________________  
               
 
Zeff = ___________________  
               

Zeff = ____________________A:  

Antwortsatz:    

___________________________________________________________________ 

Lösungen: Info/Mathematik/Zinsenrechnung/Effektive Jahreszinsen Ówww.mein-lernen.at 


